

Пролетарии всех стран,  
соединяйтесь!

# КПОВЕДЕ

# КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 144 (7372)

Среда, 27 июля 1988 года

Цена 3 коп.

Пятилетка ускорения—  
в действии!

## В СЧЁТ АВГУСТА

Годовой план в объеме 37 тысяч метров глубоких поисковых и разведочных скважин выполнила бригада бурового мастера В. С. Соловьева. А коллектив В. А. Каменца из этой же, Сургутской, экспедиции перешагнул рубеж двенадцатой пятилетки, испытав 158 объектов.

С программой семи месяцев по проходке досрочно справились в комсомольско-молодежной Восточно-Сургутской и Ноябрьской экспедициях. У них соответственно 80,5 и 94 тысячи метров.

И испытатели скважины, и вышкостроители объединения геологов также трудятся в счет августа.

Н. РЫБАКОВА,  
наш нешт. корр.

## СТРОЯТ ХОЗСПОСОБОМ

К концу года намечено закончить строительство детского сада коллектива первого управления буровых работ. Возводится он хозяйственным способом. Посещать дошкольное учреждение сможет детвора, родители которой трудятся на буровом предприятии и в тресте Сургутнефтегеофизика. Всего детсад примет 330 малышей.

Кирпичная кладка трехэтажного здания завершена. На двух первых этажах работают сантехники, электрики, отделочники, идет также устройство кровли. Параллельно ведется комплектование оборудования.

Этот детский сад, как и некоторые другие в городе, сооружается вместе с плавательным бассейном. А еще одна особенность состоит в том, что на верхнем этаже здания будет разбит зеленый сад.

Вод объекта в эксплуатацию позволит снять с повестки проблему обеспечения местами в дошкольных учреждениях в УБР-1.

З. СЕРГЕЕВА.

## ● КОРМА — ОСНОВА ЖИВОТНОВОДСТВА

### СВЕДЕНИЯ

### О ХОДЕ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ НА 25 ИЮЛЯ 1988 ГОДА

Хозяйства	Сено (тн)		ВТМ (тн)		Силос (тн)	
	план	факт.	план	факт.	план	факт.
«Тундринский»	4300	415	3000			
«Юганский»	4000	310	5500			
«Сургутский»	3900	508	9000	220	350	—
«Локосовский»	500	—	800			
п/х «Юган»	2430	210	2100			
п/х «Сайгатино»	2100	148	3500			
ВСЕГО:	17.230	1591	23.900	220	350	—

Ход заготовки кормов за прошедшую неделю комментирует начальник райсельхозуправления В. П. КИШКИНОВА:

— В основном на угодья выехали все кормозаготовительные бригады, темп работ на лугах возрос. Тем не менее прошлогодние результаты по сравнению с таким же периодом нынешнего лета были выше.

Об актуальности решения Продовольственной программы говорить не приходится. Она касается всех и каждого. Будет создан надежный запас кормов — значит, продукция животноводства получим больше. Поэтому те доводы, которые приводят некоторые руководители, считая их объективными, в расчет не берутся. Не следит тратить время на излишние дебаты, раскачуку, нужно, учитывая не совсем благоприятные условия заготовки, менять тактику работ на лугах. Это относится к руководителям нефтепроводного управления, леспромхоза, Водрема-74, завода железобе-

тонных изделий Минтрансстроя.

Выживательная позиция, как известно, впоследствии заканчивается авралом. Поисками способа выполнения плана до сих пор занимаются бригады объединения Севертьюменьавтотранс, трестов Запсибэлектрострой, Лянторнефтегазстрой.

В то время, пока одни приориентируются к условиям, другие активно ведут работу на закрепленных за ними угодьях. Уже выполнило свой план УПНП и КРС, которым руководит А. В. Абрамов. Оно заготовляло корма для совхоза «Сургутский». Набирают темпы бригады Восточно-Сургутской и Сургутской нефтегазоразведочных экспедиций. Здесь ответственные за дела на лугах Н. В. Савицкий и П. П. Рогинский. Более 70 тонн качественного сена из плавовых 150 сдана совхозу

«Тундринский» бригада управления механизации № 3, где ответственным за заготовку является А. С. Ильин, а бригадиром С. П. Федотов. Настойчиво идут к цели мостостроители.

Через несколько дней закончится июль — лучший месяц для заготовки высококачественного корма. Сделано еще очень мало. Поэтому всем участникам заготовительной кампании следует резко прибавить темпы, наверстать упущенное и в кратчайший срок справиться с поставленной задачей.

14 июля под таким заголовком был опубликован обзор писем читателей. Первый ответ, который мы получили, был от начальника орса № 6 Г. П. ДРИГИ.

«В отделе «Подарки» магазина «Тысяча мелочей» реализуются подарочные

## НЕ ПО-ТОВАРИЩЕСКИ

В этом году предприятию объединенных котельных и тепловых сетей треста Сургутнефтегазстрой предстоит заготовить не так уж много сухого сена — всего 51 тонну. При нормальных условиях работы выполнить это задание не сложно, тем более, что бригада косарей укомплектована из опытных людей, таких, как, например, Иван Бахарев, Петр Четин и другие. Да и руководство поручено знающему человеку — Владимиру Васильевичу Петренко. Казалось бы, причин для беспокойства нет, однако...

Первое, что сдерживает работу кормозаготовителей — это косилка. В прошлом году она по приказу, ссыпше была передана в СУ-27 треста Сургуттрубопроводстрой на кратковременное пользование, а вернулась только в этом, да к тому же в плачевном состоянии.

Не будем вдаваться в технические неисправности, а скажем только несколько слов об отношении людей к так называемому «чужому». Негоже так поступать, не по-товарищески. Не должно быть в нашем обществе чужого, и относиться к государственному имуществу нужно по-хозяйски.

Не один десяток километров исколесил по городу В. В. Петренко в поисках нужных запчастей, чтобы поставить «на ноги» косилку. Ведь дедовским способом, как он ни хорош, отведенный план не выполняешь. Тем более, что и бригада косарей невелика, потому что отрывать людей от подготовки города к зиме — накладно.

Когда эти строки будут напечатаны, косари все же выйдут на луга и пройдут первые в этом году покосы. Они сделают все возможное, чтобы справиться с заданием. Ну, а урок из сложившейся ситуации должен быть извлечен.

Ш. НИКОЛАЕВ,  
наш нешт. корр.

## «ТОРГОВЛЯ В НАГРУЗКУ»

наборы, которые по желанию покупателей могут быть разукомплектованы. Покупательница А. В. Степанова обратилась к кассиру А. Мельник, которая не является материально ответственным лицом. Она должна была пригласить про-

давца, но вместо этого допустила грубость. Приказом по орсу А. Мельник лишена премии на сто процентов. В коллективе магазина проведено собрание с приглашением покупательницы.

В жалобе С. Т. Саворина говорится о продаже кон-



## НАГРАДЫ ПРИСУЖДЕНЫ ЛУЧШИМ

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профсоюзов, бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования городов, районов и трудовых коллективов области за успешное выполнение плана экономического и социального развития за первое полугодие и достойную встречу XIX Всесоюзной партийной конференции.

В число победителей вошли объединения Сургутнефтегаз и Сургутнефтегазжилстрой, комсомольско-молодежное управление буровых работ № 2, Сургутская нефтегазоразведочная экспедиция, тресты Запсибэнергострой, Мостострой-11 и Спецнефтегазстрой.

Эти коллективы награждены переходящими Красными знаменами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ, они будут занесены на областную Доску почета.

## ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

центрированного молока с нагрузкой, указан номер автомашины, которая не принадлежит орсу № 6. Концентрированное молоко не поступало в орс в течение всего первого полугодия и в настоящее время отсутствует.

# В бюро горкома КПСС

Бюро горкома КПСС на очередном заседании рассмотрело персональные дела коммунистов.

Дана серьезная партийная оценка коммунистам, нарушающим антиалкогольное законодательство, допускающим факты пьянства.

А. И. Нойкин — механик управления механизации строительства № 4 треста Сургутспецжилстрой, алкоголик со стажем. Еще в 1981 году Зыряновским райкомом КП Казахстана ему было объявлено два строгих выговора с занесением в учетную карточку за факты пьянства и безответственное отношение к исполнению служебных обязанностей. Т. Нойкин продолжал пьянствовать и на новом месте работы в Сургуте. Дело до-

шло до лечения его в наркологическом диспансере. Однако партийная организация УМС-4 с безразличием наблюдала за неприглядными действиями опустившегося коммуниста и не принимала к нему никаких практических мер.

Однако партийная организация АТП либерально подошла к его поступкам и оставила т. Сазонова в партии.

Партийный объединения Объединения и бюро ГК КПСС поправили партийную организацию.

Объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку Водяникову — слесарю ЦБПО объединения Объединения Объединения за выход на работу

в нетрезвом состоянии.

Объявлен также строгий выговор с занесением в учетную карточку Ю. С. Дедюхину — председателю райкома профсоюза отделения железной дороги за употребление спиртных напитков в общественности. Он дважды в течение одного года был задержан за рулем автомобиля в нетрезвом виде, то есть совершил уголовно наказуемый проступок, а также помещался в медвытрезвитель.

Бюро горкома партии утвердило постановление первичной парторганизации отделенческой больницы Сургут об исключении из рядов КПСС А. Г. Новкина — врача-невропатолога за использование положения врача в корыстных целях, недостойное поведение в быту.

Расследованием, проведенным линейным отделом внутренних дел, установлено, что т. Новкин за лечение больных брал взятки. За подобные действия

ему еще в 1974 году был объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку Октябрьским РК КПСС Курганской области.

Исключен из партии Н. И. Клычин — водитель автобусов отделения железной дороги. Он отказался выполнять обязанности члена КПСС, написал об этом заявление и сдал партбилет.

Бюро горкома КПСС утвердило постановление первичной парторганизации о выбытии из партии коммунистов, не уплачивающих членские партийные взносы, не посещающих партсобрания, утративших связь с парторганизациями.

Среди них М. И. Нагорняк — кладовщик детсада № 67 объединения Сургуттрансгаз, З. Х. Мухаметнабиева — повар столовой № 1 орса № 13 объединения Сургуттрансгаз и другие.

## ● МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ ОТРЯД ДЕЙСТВУЕТ

Когда Сахибу Кязимову комитет комсомола давал поручение возглавить комсомольский оперативный отряд, сомнений не было: спрятится, хотя поручение ответственное.

16 комсомольцев в отряде.

Каждые субботу и воскресенье они собираются в отделении милиции поселка Солнечного. Получают оперативное задание, надевают красные повязки и вместе с участковым инспектором дежурят на дислокациях, идут в рейды, следят за порядком на улицах и даже выполняют функции помощников ГАИ на дорогах.

С. МИХИРЕВ, рабкор.



## ГОРОД ЕСТЬ

УКРАИНСКАЯ ССР. Название города Славутич еще не успели нанести на географическую карту. Впервые страна услышала о нем после аварии на Чернобыльской АЭС. Его стали обживать специалисты, которые ликвидировали последствия катастрофы. Новый город, предназначенный для эксплуатационников Чернобыльской АЭС, возводит вся страна.

Растут этажи новостроек, благоустраиваются улицы. Шоссейные магистрали, телефонные линии святали Славутич с Киевом и Черниговом. Строительство ведется комплексным методом — жилье возводится вместе с объектами соцкультбыта. Уже работают универсам, комбинат бытовых услуг, поликлиника со стационаром, школа, детский сад, кафе.

НА СНИМКАХ: утро Славутича; к мужьям присажают семьи.

Фото А. Колесника, В. Соловьева (ТАСС).



ТРЕТИЙ год директорствует на заводе Владимир Георгиевич. Трудно, пожалуй, представить себе эту фабрику по изготовлению брикетов без ее неутомимого и дотошного руководителя. Он и бригадир, и механик, и снабженец, наконец, новатор производства. Вот и сейчас Владимир Георгиевич везет на завод переходные диски для моторов, которые он собирается поставить взамен действующих маломощных на линиях сушки сена. Эти диски он спроектировал и изготовил сам. Его рационализаторская мысль, направленная на совершенствование технологических процессов кормозавода, прямо-таки бьет ключом.

Пробный пуск завода был в 1986 году, — рассказывает Прилуцкий, — и с тех пор его технология постоянно совершенствуется. Если вначале расчетная мощность была 1000 тонн кормобрикетов, то сейчас она в три раза выше.

Из беседы выясняется, что реализация этой мощности натыкается на одну проблему — организацию погрузочно-разгрузочных работ. Отсутствие обменной специальной мешкотары под брикеты и острые нехватки у хозяйств кранов для их выгрузки обрекают завод на незапланированные простоя. А ведь получить максимум спрессованных кормов, богатых каротином, желает, наверное, каждый хозяйственник. Питательная ценность витаминизированных брикетов в три раза выше сена. В частности, завод обязался реализовать десятки тонн своей продукции для личных хозяйств населения района.

Параллельно с модернизацией завода «растут» и люди. В этом здоровом коллективе сложился хороший костяк, под стать своему директору: А. Кургин, В. Выдрин, И. Гринько, В. Бек — все они единомышленники Прилуцкого.

За разговорами незаметно летят времена. С палубы отчетливо на фоне зеленых берегов просматриваются приближающиеся посеребренные трубы кормозавода. «Зодиак» подходит вплотную к корме одной из барж и швартуется.

Внимание, собранность, желание постоянно узнавать и внедрять новое очень пригодилось в школе сварщиков, которую он успешно закончил в Уфе.

Вернувшись, работал училищно, с огоньком. За

завод — это целая флотилия барж, на которых размещено различное оборудование: линии сушки, пресс, щиты электротехнического оборудования, транспортеры, электростанция. Здесь же на баржах в вагончиках и брандвахтах живут заводчане. Баржа-столовая, как, впрочем, и все плавсредства, соединены между собой и берегом в единий производственно-жилой комплекс перекидными трапами. Еще два вагончика, пришвартованные

дет взять с этих площадей.

Мы исследуем остров, то углубляясь в него, то проплывая параллельно руслу Оби. На пути встречаются светлые заводы и протоки, поросшие камышом, озерца, попадаются и заболоченные низины, кочки.

Все отмечает зоркий взгляд директора, ведь предстоит выбрать оптимальный вариант организации работ по выкашиванию этих лугов, макси-

мум на завтра. Мы сидим в вагончике — штабе, где собирались специалисты завода. Идет деловой разговор, обсуждаются детали предстоящего дня.

— Пора на обед и на ужин, — весело приглашает Владимир Георгиевич. Проходим в столовую вдоль аккуратно спланированных и расставленных на барже вагончиков. Обращаю внимание на растущие под окнами в ящиках декоративные цветы.

ся прессом. Ячейки прессы барабана набиваются травой — прессуются до необходимой жесткости. Горячие с разноцветными прожилками зеленые брикеты выплевываются из своих, транспортер подает их в бункер охлаждения, откуда без задержки продукция поступает в накопитель, где сходятся в одну две технологические линии. Весь цикл длится считанные десятки секунд. Здесь готовая продукция упаковывается в специальные мешки, краем подается на весы, а оттуда на электрокар, стоящую на пришвартованной рядом барже.

Держу в руках плотный с прожилками разных оттенков зеленого цвета брикет. От него исходят все запахи трав и цветов лета, он словно греет ладонь. Кажется, что в этом комочек аккумулирован сгусток энергии солнца.

Где моторы, выдает свою витаминизированную продукцию завод. В качестве брикетов сомневаться не приходится, гарантий его является постоянный контроль со стороны окружной лаборатории.

— Каждые 300 кг продукции подлежат проверке на содержание витаминов и каротина, — поясняет Владимир Георгиевич.

— В этом году мы себя обеспечили запчастями, а вот в будущем потребуются подшипники на куфы и на тележки, а главное — необходимы пальцы на пресс, — делится инженер Маслов.

Ритмично работает завод, а Прилуцкий тем не менее подумывает о его реконструкции в предстоящий зимний период.

— Нужны новые сверхмощные прессы — эти устарели, — резюмирует он.

...Вечерело. Один за другим зажигались огни на противоположном берегу Оби — в поселке Банное. Заканчивается рабочий день и здесь, на плавучем кормозаводе. Завтра будет день таким же напряженным.

Г. КАЗАКОВ, наш нешт. корр.

## ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

# СОЛНЦЕ В БРИКЕТАХ

Загрузившись на берегу мешками с продуктами, мы с Владимиром Георгиевичем Прилуцким ступили на борт «Зодиака». Судно выбирает якоря и ложится на курс — в район дислокации плавучего кормозавода треста Сургуттрансгаза. За кормой расплываются силуэты причала, и наши мысли в разговоры постепенно переключаются на горячие будни кормозаводителей...

рядом, находятся на службе завода. С помощью двух тракторов мощными тросами этот плавучий городок «привязан» к берегу.

— 79 тонн брикетов на сегодняшний день выдал завод, — докладывает директор инженер Евгений Васильевич Маслов.

К нашему приезду плавучий комплекс только что передислоцировался на новый зеленый массив острова, спустившись вниз по реке. На прежнем месте вся площадь вблизи лагеря была выкошена.

— За сезон получается пять таких перестановок, — это уходит около десяти дней, — с досадой говорит Владимир Георгиевич.

Ознакомившись с положением дел на стане, Прилуцкий решает осмотреть прибрежные луга, с которых предстоит собрать зеленый урожай. Хозяйским взгляdom окидывая колышущуюся, словно морские волны, траву Владимир Георгиевич определяет трасти и решает, откуда начинать косьбу завтра, ориентировочно приглядывает, сколько центнеров зеленой массы можно бу-

мально исключить возможные простор механизированных земель из-за плохой проходимости техники в мягком грунте, спрятавшихся в траве случайных бревен и коряг.

— Техника в этих условиях требует к себе постоянного внимания и заботы, — так считают опытные трактористы звена Александра Михайловича Шведова и Ивана Ивановича Нахтигаль. Это классные мастера, еще заблаговременно подготовили своих «железных коней», и не только о четкой работе тракторов заботятся они. Механизированное звено — это цепная упряжка техники: сюда входят тележки для перевозки зеленой массы и куфы — механизированные косилки, задача которых помимо главного своего назначения — «стрижки» травы состоит еще в том, чтобы дробить ее на мелкие части, после чего через длинный гусек свежая масса сыпается в кузов гусеничной тележки.

Обследовав остров вдоль и поперек, где на тракторе, к вечеру возвращаемся на базу. Окончена переброска барж, техники, работы спланиро-

— Не могут люди жить без красоты, — улыбается Владимир Георгиевич. Это наши женщины украшают так свое жилье.

В вагончиках и в жилых двухэтажных брандвахтах созданы все удобства для быта, почти везде телевизоры, есть и холодильники, расположившийся к открытым красный уголок. А вот и зеленый огород — высаженный в ящиках укроп распространяется неповторимым запахом.

У дверей столовой кружится чай-то щенок и лукавый, с прищуренными глазами, кот. Для них ужин проходит, как и для всех, — согласно распорядку...

Начался новый день, и «закипел» зеленый конвейер — поле — кормозавод. Мощная электростанция, заменившая двух своих предшествующих слабосильных «сестер», подала ток, и ожила механизмы завода.

Вот плавно опускается на берег горловина конвейера. К сваленному с тележек зеленому вороху подходит небольшой бульдозер и лопатой сталкивает измельченную массу сена в ее широкий зев, откуда она поступает в сильную камеру. Высокая температура сушки: 600—800 градусов максимально выжимает влагу. Засасываемая вентилятором сухая и легкая масса с помощью транспортеров поступает на шнек, который вращает

да, говорит с удовольствием, радуясь успехам товарищей, огорчаясь неудачам и производственным просчетам.

Одной из своих главных задач Н. М. Пискунов

считает вовлечение как можно большего числа работников в соревнование за повышение качества работ, участие каждого в самоуправлении.

Н. СУРОВЦЕВА.

## ГОРДОСТЬ КОЛЛЕКТИВА

короткий срок стал сварщиком высшего шестого разряда. Товарищи избрали его бригадиром. Нелегко приходилось, особенно

но поначалу. Но Николай

раниной однажды и навсег-

# Николай Шакура: «А ЖИЗНЬ НЕ РОЗАМИ УКРАШЕНА»

По роду своих трудовых занятий он постоянно сталкивается с обыденностями жизни, видит ее безо всяких прикрас. Иной бы и растерялся, охладел. А Николай Шакура не таков. Он пропускает будничную прозу сквозь свое личностное восприятие.

Говорят, что Шакура держит в ящике стола цеплые рассказы. Судить об этом не берусь — не знаю. А вот то, что стихи его читаемы и любими — тому был свидетелем не раз.

Н. ДЕМИДОВ.

1.  
Что горела  
над перевалом.

И умолкли колокола,  
может, даже  
на всей планете...  
Ведь Любовь,  
что вчера цветла,  
растрапал  
равнодушный ветер.

4.  
Только взгляд, что

устоялся,  
не изменил хищный бес,  
с кулаком я распрошался  
и пошел направо — в лес.  
И по мере углубления  
думал так я в тишине:  
«Все достойно удивления,  
а любимое вдвое».

С. ПИВОВАРОВ

Месяц рогом небо пилит,  
торопясь на свой причал.  
Мы с тобою говорили, —  
ты молчала, я молчал.  
Шли весеннею аллеей,  
и была весенний грусть.  
Я к твоей руке свою  
невзначаем прикоснулся.  
Было радостно и ново  
на земле лишь нам  
двоим.  
Говорили мы не словом,  
а молчанием своим.



Только взгляд, что

устоялся,  
не изменил хищный бес,  
с кулаком я распрошался  
и пошел направо — в лес.

И по мере углубления  
думал так я в тишине:

«Все достойно удивления,  
а любимое вдвое».

Туча хмурая за окном  
четверть неба собою  
закрыла,  
на карнизе перед дождем  
стая спряталась  
изокрылая.  
Вижу я: спал с лица  
палисад,  
воробы не строчат  
пулеметами,  
одному я шепчу: «То-то,  
брат,  
поскорей от дождя  
улететь!»

Вот и молния, вот и гром  
и в пыли дождевые  
пробоины,  
пацанье лишь гроза  
нипочем,  
ливень теплый, веселый  
тем более.  
Очень здорово им босиком  
бесшабашно горланить  
«Ура!»  
Я смотрел и жалел я  
о том,  
что не ровня мальчишкам  
двора.

«ТРУДНЫЙ» подросток...  
Как много стоит за этими  
двумя словами. И сколько  
еще всем нам, взрослым,  
надо сделать, чтобы ребята  
росли нравственно здо-  
ровыми.

В Сургуте созданы клубы «Дзержинец», оперативные отряды. При кинотеатре «Рубин» для учащихся действует кинолекторий по правовому воспитанию. Неплохой опыт в третьей школе по проведению дней профилактики, когда ребята встречаются с инспекторами по делам несовершеннолетних. В этой же школе действует лекторий по антиалкогольной пропаганде.

В четырнадцатой, например, проводятся занятия факультативов по нравственно-правовому воспитанию. Большую пользу принес семинар «Совместная работа классных руководителей, семьи, общественности в воспитании «трудных» учащихся» в нефтяном техникуме.

Совет общественности микрорайона нефтяников регулярно проводит заседания и при объединении, и выездные. Рассмотрено 50 персональных дел и состоялось три товарищеских суда.

Можно еще приводить примеры. Работа ведется, а преступность подростков все же не уменьшает. И думается, не все

# В ответе — взрослые

## ● ПОДРОСТОК И МЫ

еще резервы используем, не все рычаги пускаем в дело.

Давайте посмотрим: ведь большинство трудных ребят никаким полезным делом не занято. Времени у них — хоть отбавляй, и свободы хватает. Пойти в технические кружки — их в городе единицы. И здесь могли бы свое слово сказать советы ветеранов предприятий, а они не оказываются помощи той же школе в создании таких кружков, не выделяют туда руководителей-производственников.

Слабо работают с подростками и общественные воспитатели из шефствующих предприятий. И советы ветеранов на местах должны взять этот вопрос под свой контроль и организовать учебу воспитателей на производстве.

Такая форма работы, как «бригада-класс», «цех-класс», «колонна-класс» тоже требует пристального внимания. Дети мало что знают о работе шефов. А те не в курсе школьных дел.

На производстве редко еще реагируют на письма из школ с просьбой принять меры к тем семьям, где постоянно пьют, дебо-

ширят, не уделяют внимания воспитанию. И опять же здесь многое могут сделать советы ветеранов. Неплохо работают советы в школах №№ 1, 3. Педагогическому совету ветеранов нужно усилить контроль за работой ветеранов в школе. Чаще нужно привлекать их для работы в микрорайонах.

К сожалению, редки такие формы работы, как выездные спектакли, экспедиционные отряды, движение красных следопытов, тимуровцев.

В кружки Домов культуры мало ходят «трудных» ребят, нет детских хоров.

ДК «Нефтяник» не использует, например, в своей работе знания ветеранов войны и труда.

Да, очень многое не доделываем мы, взрослые. А ведь только нашими общими усилиями можно помочь «трудному» стать нормальным гражданином. В преддверии нового учебного года есть над чем поразмыслить.

З. ТРОФИМОВА,  
член городского совета  
ветеранов.

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

### СОВХОЗ РАЗВОДИТ НАСЕКОМЫХ

Шесть гектаров закрытого грунта отвел куйбышевский совхоз «Тепличный» для разведения трихограмм и других полезных насекомых. Подсчитано, что биологическая защита от вредителей овощных культур обходится дешевле, чем химическая. А главное — она безвредна, исключает попадание в овощи пестицидов и нитратов. В этом году насекомыми в области будут защищены тысячи гектаров ранних овощей, капусты, сахарной свеклы, люцерны.

Б. БЕЛЯКОВ,  
корр. ТАСС.



МОСКВА. Здесь открылась тематическая выставка «Автодизайн-88». В ее экспозиции представлено развитие конструкторской мысли дизайнеров за всю историю отечественного автомобилестроения. В одном из залов выставки дизайнеры из Тольятти наглядно демонстрируют процесс создания современного автомобиля от рисунка до натурального макета.

Выставка рассчитана на широкий круг посетителей. НА СНИМКЕ: последняя разработка дизайнеров НАМИ — автомобиль НАМИ-0284. Фото Д. Соколова (ТАСС).

♦ ЛИТОВСКАЯ ССР. В системе республиканского агрокооперативного объединения «Содай» сегодня насчитывается 1026 садоводческих обществ. Трудолюбие и фантазия садоводов превратили бывшие пустыри, карьеры, заболоченные и другие труднодоступные для сельскохозяйственной обработки участки в плодоносящие сады. За год эти сады и огороды дают свыше 25 тысяч тонн фруктов и ягод, почти 35 тысяч тонн картофеля и овощей.

В большинстве коллективных садов благоустроены дороги, проведены водопровод и электричество, курсируют маршрутные автобусы.

Участки украшают уютные домики, построенные по оригинальным архитектурным проектам. В течение нынешней пятилетки планируется возвести еще 15 тысяч таких домиков.

Однако есть и нерешенные проблемы — обеспечение малой техникой, транспортом, первосортными саженцами фруктовых деревьев, семян овощей.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: члены садоводческого творчества работников агропрома Литвы «Соджюс» одни из немногих имеют собственный мини-трактор.

Фото А. Сабаляускаса и В. Усиновичуса (ТАСС).

# НЕ ДВОР, А АВТОБАЗА

Жители дома № 17 по улице Губкина обратились в редакцию с жалобой, что их и без того усеченный двор превратился в стоянку для автомашин, приезжающих в Промстройбанк. Детям совершенно нечего поиграть, ониаждодневно подвергаются опасности попасть под колеса. Большие неудобства создает скопление техники и для взрослых жильцов дома.

Вот что ответил по существу поднятой проблемы начальник Сургутского УВД В. М. БАШАРИН.

«Жители этого дома уже обращались к нам с подобной жалобой. Госавтоинспекцией было произведено обследование дорожно-транспортной обстановки, по результатам которого выполнена определенная работа по обеспечению безопасности движения на данной территории. А именно: в адрес Промстройбанка направлено предписание об организации проезда к зданию по кратчайшему пути, то есть между домами № 15 и № 17 по улице Губкина и предложена схема установки ограждений, препятствующих проезду автотранспорта вдоль подъездов жилых домов; на въезде во двор дома № 17 установлен дорожный знак «Движение запрещено».

Однако проведение этих мероприятий, как, впрочем, и иных в решении данного вопроса, в настолько время не позволяет в должной мере улучшить обстановку у дома. Спецификой работы Промстройбанка является работа с подавляющим большинством организаций города, представители которых привозят сюда документацию. Водители используют при этом транспорта вынуждены заезжать в близлежащие дворы и ставить технику

у домов, на детских площадках, в местах отдыха горожан.

Жалобы по данным фактам не единичны. Причиной их является отсутствие на всей территории микрорайона нефтяников временных (для этого транспорта) и постоянных (для транспорта жильцов) стоянок. На стадии проектирования микрорайона институтом ЗапсибНИИЭП допущены серьезные просчеты, такие, как расположение Промстройбанка внутри жилой зоны и отсутствие здесь стоянок.

Необходимо отметить, что в ближайшем будущем, когда будет решен вопрос выдачи сумм денег

от РЕДАКЦИИ. Итак, становится очевидным, что перспектива у жителей этого дома, прямо скажем, незавидная: нашествие транспорта еще более возрастет, а безопасность людей снизится до «нулевой отметки». А может, действительно, есть смысл прислушаться к совету жильцов: расселить их по другим районам города, дабы обезопасить детей, а в этом доме сделать общежитие. Так или иначе, а выход искать надо.



# В СООТВЕТСТВИИ С ПРАВИЛАМИ

Приближается период подъема на иерест рыб ценных пород, сиговых и осетровых. В связи с этим в редакцию поступают немало писем с просьбами разъяснить существующие на территории области правила любительского лова. Сегодня собеседник нашего корреспондента Н. КОЗЛОВА — районный инспектор Сургутской инспекции рыбоохраны Г. А. КОПТИЛОВ.

— Геннадий Александрович, какими орудиями и где разрешен лов рыбы?

— Это можно делать

всем и во всех водоемах

— летними и зимними удочками, жерлицами и кружками, закидушками с берега (причем количество крючков и жерлиц не должно превышать десятка), спиннингом, двумя блеснами, дорожкой за весельной лодкой, но без применения мотора. На водохранилище Сургутской ГРЭС они разрешены повсеместно, за исключением 150-метрового радиуса от карпового хуя.

— А не предусмотрены

ли льготы местному населению, проживающему в автономных округах?

— Для любительского лова этой категории разрешается пользоваться однажды ставной или плавной сетью, бреднем длиной до 25 метров, или одним фитилем с открытым до двух метров. Это летом, на одну лодку. Зимой — на рыболова, достигшего совершеннолетия. Но опять же не более двух сетей или фитиля на одну семью.

Размер ячи указан в правилах.

— А каковы они по отношению к коренному национальному населению?

— Ему для собственного потребления, без права продажи можно добывать все ценные виды на Зубатинском, Ляминском и Верхне-Пеньковском песь-

ственным инспекторам рыбоохраны.

Стоимость лицензии на муксун — три рубля, на одну допускается выдавать пять экземпляров. «Перебор» указанное количество — плати дополнительно на месте инспектору.

Лицензия действительна только на определенный срок, после чего ее следует сдать в течение двух дней по месту получения. При утрате или неиспользовании стоимость не возмещается. А при производстве лова в лодке должно быть не более двух человек.

**ОСЕТР ПОДЛЕЖИТ ОБЯЗАТЕЛЬНОМУ ВЫПУСКУ В ЖИВОМ ВИДЕ.**

Режим лова ценных пород на территории нашего района — видимо, он тоже существует?

— Безусловно. Для лицензионного отведен Тюменцевский плавной песок. Время добчи муксана здесь — с 1 сентября по 1 октября, по субботам и воскресеньям — с 8 до 20 часов. Можно пользоваться плавной сетью, без ряжа длиной 50 метров, с ячей 65 мм. Количество лицензий — сто штук.

— И последний вопрос. Что подразумевается под нарушением правил и какова ответственность за это?

Запрещается передавать лицензии, использовать не указанные в них орудия, скрывать улов, добывать продукцию сверх количества, указанного в документе. Разумеется, следует неукоснительно соблюдать места и сроки лова. Ответственность — согласно законодательству. Нарушители также лишаются права на приобретение лицензий на очередной сезон.

И еще. Лов должен вестись с зарегистрированных плавсредств, на которых четко проставляется номер.



37 лет отдал делу развития физкультуры Иван Николаевич Алькин. Работал, пока позволяло здоровье, тренером, учителем физкультуры. Награжден знаками «Отличник физкультуры» и «Ветеран спорта СССР». Активным пропагандистом здорового

образа жизни Иван Николаевич является и сейчас, с удовольствием помогая в организации соревнований.

Фото Л. Березинского.

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.

## СЛУЖБА ЗНАКОМСТВ

074. С целью создания семьи познакомлюсь с женщиной от 23 до 32 лет (можно с ребенком). Человек ум, доброту, интеллигентность. О себе: 32/172, спортивного сложения, не пью, не курю. Люблю спорт. Веду здоровый образ жизни. На письмо с фотографией отвечу.

075. Мне 23 года, рост 181 см, симпатичный. Материально обеспечен, люблю путешествовать. Образование — среднее, интересуюсь гуманитарными науками и медициной, люблю мечтать о реальных вещах. Не пью, не курю. Увлекаюсь физкультурой, рационален в питании. Ищу верного и надежного друга жизни.

076. Мне 50 лет, рост 158, образование среднее техническое, энергичная, подвижная. Увлечения разнообразные и разносторонние. Хочется на оставшиеся годы встретить мужчину до 55 лет, не злоупотребляющего спиртным. Отвечу на письмо с фотографией, которую верну.

077. Желаю познакомиться с мужчиной в возрасте до 50 лет, без вредных привычек, со спокойным характером. О себе: мне 49 лет, рост 162 см, обыкновенной внешности.

## РЕКЛАМА, СПРАВКИ.

### ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (УЛ ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в управление материально-технического снабжения Гла в тюменьтрубопроводстрой — срочно начальника отдела снабжения и комплектации вспомогательными материалами и ГСМ, прораба строительного участка, мастера по комплектации материалами, инженера ПТО, оператора на электриграфический аппарат «ЭРА», диспетчера (с сентября), инженера по запчастям. Проезд авт. № 6 до ост. «Дом Советов» (здание главпочтамта, третий этаж).

Утерянный штамп магазина «Стройматериалы» орса по торговле промышленными товарами УРСа нефтяников считать недействительным.

### РАЗНОЕ

28 июля в 15 часов в кинотеатре «Октябрь» под председательством архиепископа Феодосия состоится торжественный акт по случаю празднования 1000-летия Крещения Руси.

Орс по торговле промтоварами УРСа Сургутнефтегаза ЗАКУПАЕТ у населения и от садово-огородных кооперативов города зеленый лук, зелень петрушки, укропа, редис овощной по договоренности. По закупке овощей обращаться в торговый отдел орса продтоваров по тел. 6-56-53, 6-23-09 и во все овощные магазины системы УРСа.

Магазин № 7 орса НГДУ Федоровскнефть предлагает в широком ассортименте стеклянную и фарфоровую посуду, спальный гарнитур Ишимской мебельной фабрики по цене 773 рубля, ковровые изделия. Магазин производит продажу товаров в кредит согласно установленному перечню. Проезд до магазина авт. № 101, 103 пос. Белый Яр.

25 августа гаражно-строительный кооператив № 26 «Монтажник» в 18 часов в помещении управления Запсибнефтехиммонтаж проводит собрание членов кооператива. Повестка дня: разделение боксов кооператива с уплатой всей суммы взносов.

Сургутский районный узел связи имеет возможность направить лиц, имеющих полное среднее образование, в СПТУ связи № 30 г. Тюмень на обучение по следующим специ-

альностям: оператора связи, телефониста международной связи, кабельщика-спасателя, электромонтера станционного оборудования телеграфной связи, начальника отделения связи. Обращаться: тел. 2-47-30. Проезд авт. до ост.

«Дом Советов» (здание главпочтамта, третий этаж).

Поздравляем с юбилеем Архангельскую Анну Константиновну — мастера производственного обучения школы подготовки кадров п/о Сургутнефтегаз. Желаем крепкого здоровья, дальнейших успехов в труде, большого личного счастья.

### МЕНЯЮ:

благоустроенную двухкомнатную квартиру (есть телефон) в центре г. Копейска Челябинской обл. на однокомнатную или разночинную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Дзержинского, 8а, кв. 49, тел. 2-28-42 (после 19 часов).

### ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ АТС-2

С 18 июля 1988 г. изменился порядок набора по коду 00 перед автоматической международной телефонной связи на города: Бухара, Карши, Навои, Наманган, Самарканд, Фергана.

Вместо ранее набираемых после кода 00 перед номером телефона теперь необходимо набирать 22.

НАПРИМЕР: порядок набора абонента г. Навои — 8-43622-32222.

• • •

Организован выход по автоматической международной связи на районные центры Челябинской области и Удмуртской АССР.

Наименование населенного пункта	Выход на АТС	Код
ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ		
Аргаяш	8	35132 + № телефона
Златоуст	8	35136 + № телефона
Пласт	8	35160 + № телефона
Троицк	8	35163 + № телефона
Чебаркуль	8	35168 + № телефона
Коркино	8	35152 + № телефона
Ижевск	8	3412 + № телефона
Алнаши	8	34150 + № телефона
Балезино	8	34166 + № телефона
Вавож	8	34155 + № телефона
Боткинск	8	34145 + № телефона
Глазов	8	34141 + № телефона
Игра	8	34134 + № телефона
Камбарка	8	34153 + № телефона
Каракулино	8	34132 + № телефона
Кез	8	34158 + № телефона
Кизнер	8	34154 + № телефона
Киясово	8	34133 + № телефона
Красногорье	8	34164 + № телефона
Малая Пурга	8	34138 + № телефона
Можга	8	34139 + № телефона
Сарапул	8	34147 + № телефона
Сельцы	8	34159 + № телефона
Сюмси	8	34152 + № телефона
Ува	8	34130 + № телефона
Шархан	8	34136 + № телефона
Юкамеск	8	34161 + № телефона
Як-Бадья	8	34162 + № телефона
Администрация РУС		

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.